

吕巷镇主推十种优质独特水果种植渐成规模

金山“万亩水果公园”呼之欲出

□通讯员 马燕燕

本报讯 位于金山区吕巷镇太平村吕新路上的上海吕巷绿田蔬果种植专业合作社,连日来呈现一派忙碌景象:合作社负责人夏燕和几位果农一起为去年3月试种的10亩火龙果大棚覆盖双膜;翻土栽种火龙果新品种……去年,火龙果试种成功,令夏燕欣喜不已,“当初只是抱着试试看的态度去种植火龙果,没想到试种成功了,令我信心十足,今年,合作社将试种火龙果的新品种,并且扩种至100亩,今后亩产值最高可达10万元。”

在人们印象中,火龙果是东南亚地区盛产的热带水果,以前国内吃到的大多是“舶来品”,更别谈在家门口种植新鲜的火龙果了。夏燕自己有家亿南奶牛场,养殖了1200多头奶牛,可奶牛场每天有40多吨牛粪,牛粪的运输费每吨400元,一天运输出去就得近2万元,长此以往,夏燕为这笔费用有些发愁了。前年,她去浙江省考察后发现,不少浙江果农种起了火龙果,效益还不错。于是,她灵机一动,“为何不尝试一下添加牛粪去种植火龙果?这样可以将牛粪循环利用起来。”说干就干,夏燕成了金山地区种植火龙果第一人。

要想在市郊种出优质火龙果,并不是件容易的事。夏燕告诉笔者,火龙果的生长特性,要求气温控制在10摄氏度以上,否则就会被冻死、冻伤,但上海的冬天气温却不可能达到这个要求。于是,合作社精心挑选了适宜上海气候的火龙果品种。同时,合作社还采取多层膜覆盖保护技术,并用两台锅炉对大棚升温,起到保温作用。不仅如此,合作社还积极改良土壤,加入牛粪,使土壤更疏松,并呈微酸性,以迎合火龙果的生长需求。

经过两年多时间的创新探索,火龙果终于在金山区扎根生长。去年7月,合作社种的火龙果开始投产,亩产量达2000公斤。值得一提的是,合作社种植的不是常见的“红皮白肉”品种,而是“红皮红肉”品种,虽然种植难度高、产量低,但品质、风味更好。剥开果实的外皮,里面的玫瑰红果肉鲜艳、诱人,水分比白肉品种更足,糖度也要高出5度左右。夏燕表示,待种植模式进一步完善后,还将适度推广种植,带动当地农民致富。

据了解,红心火龙果的试种成功,使吕巷地区种植水果品种达到10种之多。除了已较为有名的“皇母”蜜桃、“施泉”葡萄之外,还有“敏蓝”蓝莓、猕猴桃、冬枣。此外,吕巷镇还引导果农稳步调优种植业结构,加快建设草莓、火龙果、哈密瓜等名特优小水果特色基地,全力打造金山吕巷“万亩水果公园”,以此继续深化“接二连三”,提升旅游品牌创意。

重点发展优质大米、清水蟹、白山羊、蔬菜四大产业

崇明全力打造特色农业新亮点

□通讯员 杨企鹏

本报讯 日前从崇明县农业部门了解到,今年,该县农业将按照县政府提出关于“加大结构调整力度,积极推动产业升级发展”的要求,紧紧围绕加快高效生态农业发展进程,帮助农民实现增产增收的工作目标,着力发展优质大米、清水蟹、白山羊、蔬菜等四大产业,进一步整合农产品产销体系,初步建成产销一体化格局,积极培育新型农业经营主体,全力打造具有崇明特色的农业新亮点。

在新的一年里,崇明县农业将通过调品种、抓创建、强技术、严管理等措施,确保完成市政府下达的13万亩蔬菜、3万亩绿叶菜等生产供应任务,围绕创建国家级现代农业示范区,重点发展优质稻米、清水蟹、白山羊、蔬菜等四大产业,继续抓好区域特色农产品生产基地、农业综合开发产业化、农业旅游等项目建设,完善农产品营销体系,进一步整合农产品流通渠道,逐步构建农产品生产加工、仓储物流、展示交易一体化格局。充分发挥崇明绿色食品产销联合会、农村合作经济组织联合会、河蟹协会等行业组织的作用,抓好生态农产品的宣传和推介。积极培育以专业大户、家庭农场、农民专业合作社为代表的新型农业经营主体,支持和发展150家市级示范合作社、13家市县优秀龙头企业,培育50个家庭农场,不断提高农业规模化、组织化水平,全力打造具有崇明特色的农业新亮点。



奉贤油菜长势喜人
今年奉贤“菜花节”将于3月29日开幕。目前,该区庄行镇潘垫村1000亩油菜长势喜人,有关部门正在组织人员抓紧清除油菜田里的杂草,同时,采取相关措施,确保田间沟渠畅通。
通讯员 王菊萍 摄/文

短讯

金山35个消费者权益保护联络点受表彰

日前,工商金山分局组织开展了2013年度消费者权益保护先进联络点和优秀联络员评选活动,授予枫泾镇和平居委会联络点等15个市级联络点和上海金山华联吉买盛购物中心有限公司朱泾分公司联络点等20个区级联络点为“金山区2013年度消费者权益保护先进联络点”称号;授予枫泾镇和平居委会消费者权益保护联络员朱琴等15位同志为“金山区2013年度消费者权益保护优秀联络员”称号。
通讯员 马燕燕 胡平

松江区燃气公司立下安全生产责任状

近日,松江区燃气公司全体员工签订了《2014年度安全生产目标管理责任书》,涉及12个部门38个班组,落实安全生产主体责任,以确保安全生产目标顺利完成。据了解,通过《2014年安全生产、综合治理目标告知确认书》,该公司员工对“安全生产方针、目标”的知晓率达到100%,经过安全责任授权,安全责任层层下达,签订责任书后,年底松江区燃气公司还会对各个部门和员工进行安全目标考核。此外,松江区燃气公司还将通过三级安全教育、日常安全教育和培训,加强安全知识教育,以确保员工比较系统地掌握安全操作技能。
通讯员 许凌峻

金山五家机动车清洗企业成为规范服务示范点

日前,金山区的上海车维饰汽车技术服务有限公司等5家机动车清洗企业被市绿化市容局命名为2013年度机动车辆清洗规范服务示范点。2013年,金山区市容环卫管理部门按照《2013年清洗场(站)规范服务示范点评选办法》要求,在全区备案机动车辆清洗场(站)中组织开展规范服务示范点评选活动,并推荐5家硬件设施较好、服务规范的机动车清洗企业参与创建活动。去年12月,这些企业通过了市绿化市容局组织的检查考核。
通讯员 马燕燕

把招聘会办到村委会

江桥镇让村民在家门口找工作

□通讯员 李宁

本报讯 把招聘会办到村委会,让村民在家门口就可找工作。日前,嘉定区江桥镇劳动保障服务中心在高潮村民委员会举办用工洽谈会。康德莱、鸿元展印、中海油、沃尔玛等13家企业进场设摊招聘,约200余名求职者前来求职,共有103人达成用工意向。嘉定区劳动保障中心也在现场发放宣传资料,

推介就业岗位。近年来,在上级有关部门的要求下,江桥劳动保障部门在每年开展镇级大型综合用工洽谈会的同时,积极拓展村级用工洽谈会平台。2012年以来,该镇先后在太平村、封浜村、新华村举办专题用工招聘会,方便村民就近上岗。来沪多年的河南务工人员周成亮说:“现在我们找工作很方便,但要找个待遇高的岗位却有点难,这是因为自己掌握的技能不够。”

据了解,除拓展村级用工招聘平台外,江桥镇17个村都建立了用工视频网络,并配备就业援助员。无论何时,求职者只要到村综合工作站打开视频,就可获得嘉定区劳动保障中心发送出的全区用工信息,让求职者感到岗位无处不在。“月平均工资3000-4000元,缴纳上海社会保险,提供早、中、晚餐,节日发放礼品。”在当天的招聘会上,尽管有些企业提出了不错待遇,

但求职者表现却很平淡。一家劳动密集型企业人事主管表示,企业再招200名普通员工也不嫌多,可一下子难以找到这么多员工。所以他希望政府多多举办招聘会,以满足企业的需求。据悉,根据江桥镇劳动保障中心计划,下阶段,除举办一次全镇综合大型用工洽谈会外,还将在太平、星火等村开展小型专题用工洽谈会,以给地区用工就业增添更多活力。

会种养 善农机 优先承包

——泖港镇新建村家庭农场承包测评大会见闻

□通讯员 王颖斐

“我承诺,如果我能承包到家庭农场,一定做到不转包、不转租、不雇长期工……”在日前举行的松江区泖港镇新建村组建新一轮家庭农场测评大会上,27家农户竞争21个席位,申报者一一上台“演讲”并“宣誓”。

村测评大会对生产正常的种养结合、农机结合农户,优先确定家庭农场经营权。“只要经过村民代表大会三分之二以上的成员表决通过,就能被直接确定为新一轮家庭农场经营者,不再参加无记名票决程序。”机农结合农户陆光强、钱华军、孙卫军和种养结合农户丁新东,经参会的45人全票通过,入选新一轮家庭农场经营户。另23户农民继续角逐剩余17个家庭农场的承包权。“我

是大专文化的,想用青年人的活力、科学的方法承包农场……”26岁的阮凯峰是这批申报者中年龄最小的,他凭借创新的思想、专业的态度,赢得了许多人的认可,最终以40票入选。从事农业19年的宛传鹏来自东姚村村民小组,“老宛可是老农民了,农业技术绝对过关的。”40位村民不约而同地在老宛的名字后头打了钩。参与投票的45人,是否具有

代表性?能否公正投票?泖港镇现代农业办公室负责人说,参与投票的人员由村民代表、党员议事会成员和片长组成,这些人员由所有村民投票选出,能代表当地农民的想法。“之前曾考虑过以每个村民小组全体人员投票的方式产生家庭农场经营户,可是由于农村特有的地域因素,当地大姓往往会‘占到便宜’。”

据悉,经测评大会选出的21户入选名单将公示5天,公示无异议后,将签约并缴纳承包租金,成为新一轮的家庭农场经营户。其中,7户农民将代替原先的农场主,成为“新晋”成员。